	      Semaine des mathématiques                                                             Académie de Créteil
                              17 au 22 mars 2014
Les mathématiques au carrefour des cultures                                                                                      Ancien manuel 

	Sauriez-vous refaire les exercices de ce manuel « Le calcul au cours élémentaire » de 1956…
[image: http://htmlimg4.scribdassets.com/5moxnvom2o2ihwtl/images/25-b823f31ce9.jpg]



image1.jpeg
LE LITRE

Le litre en fer-blanc  Le litre en fer-blanc  Le litre en bois  Un litre (1)
du laitier de ['épicier du grainetier en verre
Exercices

1.— Un épicier a vendu du lai
lindi  mardi

mercred|

Combien de litres a-t-il vendu, en ces trois
Jours?

2. — Papa a acheté 55 1 de vin. On en a bu
23 1. Combien en reste-til ?

3. — Pour remplir un seau, |'ai versé le
contenu
d'un broc
de 51 d'un

d potde? |
et de deux carafes de un litre, Quelle
est la contenance (ou capacité) du seau?

4. — Un sac contenalt 25 1 de chatalgnes.
Le marchand en a vendu 12 L Combien de
litres de chitaignes lui reste-t-il ?

S. P. Rempilr de sable e litre en bois, puis verser es
ces réclplents ont Ia méme capacité,
Faire trouver l2 capacité d'une grande casserole, d'vn
Chercher combien de fois on peut rempli un verre
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5. — Un épicier avait 12 1 d'huile. On lui
en livre 55 L Comblen de litres d’huile a-t-l
maintenant !

Un réservolir d'auto contenait 23 litres

dlessence, On fait sjouter 35 licres pour le
remplir. Quelle estla contenance du réservoir ?

7. — Un baguet contenait 65 | deau. On

‘en retire un seau de 12 1. Combien de litres
restesteil dans le baguet ?

sable dans un litre en fer blanc afin de faire trouver que
broc, d'un seau, d’une bassine.

4 boire avec le contenu d'un litre,
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